Тема: «Комбинации, ведущие к достижению материального перевеса». Тема отвлечения . Тема завлечения.
Тип занятия: изучение нового материала
Цель: Совершенствование навыков игры в шахматы :

Образовательные: научить создавать шахматные комбинации для достижения  материального перевеса, с помощью дидактических приемов отвлечение и завлечение , активизировать мыслительную деятельность.

Воспитательные: воспитание  ответственности за самостоятельно принятое решение, вырабатывать настойчивость, выдержку, уверенность в своих силах, умение общаться, способность к соперничеству.

Развивающие: развивать  умение анализировать, учить обобщать, сравнивать, предвидеть результаты своей деятельности.

Формирование УУД:

Личностные действия: развитие навыков сотрудничества с одноклассниками, развитие  логического, тактического и стратегического мышления учащихся.
Регулятивные действия: способность определять и формулировать цель деятельности , работать по предложенному плану, умение высказывать своё предположение  на основе  игровых шахматных ситуаций.

Познавательные действия: умение давать анализ своих действий во время игры в шахматы, делать выводы в результате игры, формирование  понятия  об игровых возможностях шахматных фигур, нахождение выигрышных ходов.
Коммуникативные действия: планирование учебного сотрудничества, разрешение конфликтов,  управление поведением партнера, работа в команде, умение с достаточной точностью и полнотой выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации.
Оборудование: смарт доска, компьютер, презентация, демонстрационная шахматная доска с магнитными фигурами,  раздаточный материал.
	Этап урока
	Действия учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	I. Организационный момент 


	Долгожданный дан звонок

Шахматный нас ждет урок!

Так что время не теряем

И работать начинаем!

-Ребята, уважаемые гости, рада приветствовать всех. Желаю всем  доброго дня и интересного занятия.       
	Эмоциональный настрой  к познавательной деятельности.
	Планирование учебного сотрудничества.

	II. Разминка 
	Урок как обычно начинаем с разминки –Веселые загадки Игоря Георгиевича  Сухина:

Давайте-ка поквакаем!
	1. Напиток

2. Овощ

3. Ягода

4. Знак азбуки

5. Геометрическая фигура

6. Стеклянный домик для рыб 
	презентация

	III. Постановка задачи и определение темы занятия 


	Посмотрите на  диаграмму. Игра Жигмита с папой.

- Кто из них победит? Ваши предположения?

- Как узнать, у кого выигрышная позиция?

-У кого материальный перевес? Попробуйте определить!

-Как определили? (сосчитали количество фигур и их ценность)

Сформулируйте  тему и цель урока!  Чему будем учиться?

ЦЕЛЬ: научиться достигать материального перевеса приемами отвлечения и завлечения
	А
	Постановка  проблемы. Способность определять и формулировать цель деятельности  с помощью руководителя, прогнозировать тему урока

	IV. Включение в  деятельность 
Работа по учебнику
	Работа по учебнику с.37на  этой странице приведены комбинации, в которых белые добиваются материального перевеса.

- Сегодня мы поговорим о комбинациях, которые приводят не к мату, а к выигрышу какой- либо фигуры противника или приобретению более ценной фигуры партнера за свою менее ценную

Начнем с темы отвлечения.
1диаграмма

Белые с шахом жертвуют свою  пешку, отвлекая Ч Короля от защиты ладь ,и выигрывают за Пешку-Ладью

№3- ЧФ  защищен Л, но белые –опять таки с ШАХом отвлекают Л и получаем Ф за Л


	 Работа с интерактивной доской

Программа SmartNotebook
№2 отдается Л , приобретаем Ферзя

№4 белые с Шахом жертвуют Ф, но если Ч: Кр, то получат МАТ в один ход

	Способность работать по предложенному руководителем плану.



	V. Физкультминутка

Буратино
	Откройте страницу  38

Кто встречает нас на странице? 

Кто автор? Как называется произведение?
	Буратино

Алексей Николаевич Толстой

Золотой ключик или приключения Буратино
	

	VI. Работа по теме занятия (построение проекта  выхода из затруднения)
Уйти 

Побить

закрыться
	 -Предлагаю вам самостоятельно   решить несколько шахматных задач
Взаимопроверка:
-Как нужно играть белыми в данном случае?
_Совершенно верно! 

Рассмотрим следующую диаграмму. Как на ваш взгляд добиться успеха в этом случае?

Разберем пример , сформулируем общий вывод!
ВЫВОД: отвлечь

                 Пожертвовать

С 15 ОТВЛЕЧЕНИЕ

1.Белые начинают

1 1 C h7+    Кр : h7

   2.  Ф: f 8

2.  1. Л а8    Кр а8
     Ф с8
3. 1. с5 +  К с5

     Ла7
4. 1 Кg6   лх

    2. Кh8

Задание белым: 
Задание черным: 

	Решение шахматных задач.
- Отвлечение — тактический прием в , заключающийся в отвлечении неприятельской фигуры (обычно путем жертв) от защиты поля или линии
Один участник с команды решает шахматную задачу на интерактивной доске, остальные анализируют правильность выбранного решения.

(Далее алгоритм действий учеников подобный)
	Определение цели выполнения заданий на уроке под руководством учителя, работа в коллективе, постановка и решение проблемы, умение с достаточной точностью и полнотой выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации, умение высказывать своё предположение  на основе примерных игровых шахматных ситуаций.



	VII. Динамическая пауза


	-А сейчас, устав изрядно,  захотели все размяться.
 Покажут сноровку свою наглядно:  В зарядке будут состязаться.

Раз и два, и три, четыре – 

Ставим ноги мы пошире.                  (ноги на ширине плеч)

Руки врозь, наклон вперёд,              (руки на пояс, наклоны)

Вправо, влево. Вот народ!              (круг от плеча обеими руками 

Засиделся, застоялся – 

В шахматы так заигрался  
Отдохнем сейчас немного        (разводим руки, потягиваемся)

И по шахматным дорогам!
	Выполняют физические упражнения. Повторяют за учителем.
	Умение работать по предложенному руководителем плану

	VIII. Продолжение работы по теме занятия
	С 40 ТЕМА завлечения
1. Белые отдают П,заманивая СКР на гибельное для него поле.-взятие фигуры-ШАХ 
Л-Ф
	Шахматные комбинации  расставлены на досках(в рекреации стоят шахматные столы )
	Работа в в паре  умение с достаточной точностью и полнотой выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации.

	IX. 
Рефлексия. Включение в самоанализ проделанной работы.

	-  Я узнал, что _______________ 

Я  научился____________
Удалось  ли нам достичь цели?

-Что помогло в достижении успеха? 
	Дети высказываются, анализируют свою работу на уроке

	Умение давать анализ своих действий во время игры в шахматы, делать выводы в результате игры

	X. Подведение итогов занятия
	- Ребята, спасибо за хорошую работу, за старание. 
Мне остается пожелать вам удачи! Новых побед и достижений.
	Аплодируют друг другу.
	Развитие навыков общения со взрослыми и сверстниками, нравственно- этическое развитие.


